
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  86 

 

DEL 
 

04-10-2013 

OGGETTO: Individuazione del locale, all'interno del c.a.s. 
destinato al consumo di alimenti e bevande. 

 
L'anno  duemilatredici il giorno  quattro del mese di ottobre alle ore 13:30, 
nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è 
riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   4    1 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. DANIELE 
MACCIOTTA, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

Vista la proposta del Sindaco; 

Premesso che alcuni cittadini, regolarmente frequentanti il Centro di 

aggregazione sociale comunale richiedono di poter consumare cibi 

e bevande all’interno degli spazi del Centro medesimo, in occasione 

di incontri aggregativi per attività consentite all’interno del Centro; 

Visto il Regolamento comunale del Centro di Aggregazione Sociale, 

approvato con Deliberazione di Consiglio comunale n. 35 del 

30.05.2003  ed in particolare l’articolo rubricato “Codice di 

comportamento” che prevede, fra l’altro: «Negli spazi del CAS è 

severamente vietato fumare e introdurre cibi e bevande, tranne che 

in determinati spazi e in particolari occasioni previste dalle attività 

del CAS.»; 

Considerato che alla data odierna lo spazio di riferimento non risulta 

individuato, per cui non è possibile consentire il consumo di cibi e 

bevande;  

Ritenuto opportuno individuare il locale dotato di arredi adeguati 

(tavolo, sedie, contenitori per la raccolta del rifiuti) idoneo al 

consumo di alimenti e bevande, al fine di facilitare momenti 

aggregativi tra i cittadini, finalità preponderante ed interesse 

pubblico sottesi all’utilizzo della struttura; 

Ritenuto, altresì, dover fissare tuttavia le condizioni oltre riportate, al 

fine di tutelare comunque il decoro e l’igiene; 

Vista l’allegata planimetria dei locali; 

Visto il Decreto legislativo 267/2000; 

Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del 

Servizio Socio-Assistenziale, Cultura e Sport, ai sensi dell’art. 49 del 

D.lgs 267/2000; 

UNANIME DELIBERA 



DI INDIVIDUARE, ai sensi dell’articolo rubricato “Codice di 

comportamento” del Regolamento comunale del Centro di 

aggregazione sociale che prevede, fra l’altro: «Negli spazi del CAS 

è severamente vietato fumare e introdurre cibi e bevande, tranne 

che in determinati spazi e in particolari occasioni previste dalle 

attività del CAS.», il locale evidenziato in contorno rosso 

nell’allegata planimetria; 

DI STABILIRE la gratutità dell’utilizzo del locale medesimo, ferme 

restando le prescrizioni generali contenute nel Regolamento 

comunale del Centro di aggregazione sociale; 

DI SUBORDINARE la possibilità del consumo di alimenti e bevande 

in loco alle seguenti condizioni: 

 divieto di introduzione e consumo di alcolici; 

 la possibilità di utilizzo del locale è limitata al consumo di 

alimenti e bevande ed è esclusa la preparazione e la 

confezione; 

 pulizia del locale a carico degli utilizzatori; 

 comunicazione anche con posta elettronica, dell’intenzione di 

utilizzo del locale per il consumo di alimenti e bevande almeno 

un giorno prima, con indicazione di una persona fisica 

responsabile del rispetto delle presenti condizioni; 

 i minori di anni 14 potranno consumare alimenti e bevande 

soltanto se in presenza di almeno un maggiorenne, che dovrà 

essere obbligatoriamente indicato come responsabile. 

DI DICHIARARE il presente atto, con successiva e unanime 

votazione palese, immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 134, 

c. 4 del DLgs 267/2000. 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 

(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 
 
 
 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
PARERE:       Regolarita' tecnica   

 
VISTO con parere Favorevole 
 

Il Responsabile del Servizio 
DOTT.SSA RITA PILUDU 

 
 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
. 
08.10.2013 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 

 


